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Тема: Нужно ли иностранцу доплачивать  в 2025г.  стоимость патента 

Актуально по состоянию на 19.02.2025 г.

Кому: руководителю, бухгалтеру

 с 01.01.25. повысилась стоимость патента для иностранных граждан. За январь и февраль 2025 г иностранец заплатил в конце декабря 2024 г. Надо ли ему доплачивать по новым тарифам?
Краткий ответ: нет, не нужно

Обоснование: 
По правилам авансовый платеж по НДФЛ иностранец должен перечислить до начала срока действия "трудового" патента. При этом базовая сумма НДФЛ-аванса (1200 руб.) ежегодно индексируется с учетом актуального коэффициента-дефлятора.
[bookmark: _GoBack]Поскольку "трудовой" патент выдается на срок от 1 до 12 месяцев, может возникнуть ситуация: фиксированный аванс был уплачен с применением одного коэффициента-дефлятора, но часть срока действия патента приходится на следующий год, когда применяется уже новый коэффициент-дефлятор.
Таким образом, может возникнуть ситуация, когда иностранец оплатил патент, например,  в июле на 11 месяцев. Получается, что патент будет действовать еще пять месяцев следующего года, когда коэффициент-дефлятор изменился. Как пояснил Минфин России, акты налогового законодательства, увеличивающие налоговое бремя, не имеют обратной силы. Поэтому в таких случаях доплачивать за патент не нужно.
В соответствии с пунктом 1 статьи 13.3 Федерального закона от 25.07.2002 N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" иностранные граждане, прибывшие в РФ в порядке, не требующем получения визы, вправе осуществлять трудовую деятельность по найму у физических лиц, в организациях и у индивидуальных предпринимателей, лиц, занимающихся частной практикой, на основании патента.
Патент выдается при условии уплаты фиксированного авансового платежа по НДФЛ за период действия патента.
Базовая сумма фиксированного платежа установлена в размере 1200 руб. и подлежит индексации на коэффициент-дефлятор, принятый на соответствующий календарный год, и коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, устанавливаемый законами субъектами РФ (пункты 2 - 3 статьи 227.1 НК РФ).
Приказом Минэкономразвития России от 17.10.2024 N 645 "Об установлении коэффициентов-дефляторов на 2025 год" в целях применения гл. 23 "Налог на доходы физических лиц" НК РФ установлен коэффициент-дефлятор в размере 2,594.
Таким образом, в 2025 году фиксированный авансовый платеж по НДФЛ для получения патента на работу рассчитывается следующим образом: 1200 x 2,594 x региональный коэффициент.

Дополнительная информация:
{Информация ФНС России "ФНС России разъяснила, нужно ли иностранным гражданам доплачивать за патент, купленный в предыдущем периоде" {КонсультантПлюс}}

Справочная информация: "Стоимость патента для иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность в субъектах Российской Федерации" (Материал подготовлен специалистами КонсультантПлюс) {КонсультантПлюс}



	
Напоминаем, что ответ носит информационный характер, ответственность за его применение компания ООО «Информ-Плюс» не несет. Окончательное решение клиент принимает самостоятельно и оставляет за собой право о целесообразности использования полученной информации. 

Надеемся, что предоставленный материал поможет в решении Вашего вопроса.
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